

珠海人居生活展第二天市民购车热度不减

老少齐上阵 争相买靓车

2019秋季
珠海人居生活展

□本报记者 张伟宁 见习记者 余映薇

中秋假期,天气晴好,在市体育中心举办的“2019秋季珠海人居生活展”成为不少市民的“打卡”地。昨日,由珠海传媒集团主办的此次人居生活展进入第二天,市民购车热情持续高涨。借助这一购车“嘉年华”,市民不必四处奔波便可货比三家,在众多品牌车型中选择心仪好车。

现场:市民购车热度不减

14日10时左右,人居生活展现场热闹起来。作为大件消费品,汽车选购是不少家庭的大事,不少市民全家老少齐上阵,一起选购心仪的汽车。

脱胎于大众的年轻品牌捷达汽车在此次人居生活展中颇受消费者欢迎。珠光钜荣捷达4S店销售经理王清介绍,开展以来捷达汽车的成交量在10辆左右,9月5日全新捷达VS5发布后就有不少客户主动询问。销售人员说,捷达VS5采用大众集团先进生产工艺,搭载了EA211 1.4T涡轮增压发动机、AQ250六速手自一体变速箱,兼顾驾驶平顺性和燃油经济性,适合家庭日常使用。同时,全系标配ESP车辆电子稳定控制系统、8英寸彩色可触摸中控液晶屏支持车联网及语音识别,也为出行带来更多便捷和乐趣。

珠海华发德和汽车有限公司携5个品牌30余个车型亮相。展区外张贴的“订车风云榜”显示,截至第二天14时,华发汽车已卖出40余辆车。华发汽车销售经理罗家俊介绍,根据销售情况,十来万的紧凑型车型最受欢迎。

优惠:车商揽客各出奇招

“买别克享三免,终身免费质保、终身免费流量、终身免费救援”“福特汽车零首付、零利率、三年免费保养”“蔚来特惠6万元”……人居生活展现场,各式各样的购车优惠标语让人眼花缭乱。参展的汽车经销商除了以优惠价格吸引客户,低息金融贷款方案、增值的售后服务也是揽客招数。

广汽三菱奕歌是珠海通九州泰峰店在本次人居生活展主推的新车型。据大客户经理孔维濛介绍,车展期间,该款车型优惠力度大,价格优惠达万元以上。该厂商还打出“服务牌”,“车辆售出后,我们还会通过提供5年或10万公里整车质保、持续跟踪客户满意度等方式为消费者持续服务。

市民王先生正打算购置第一辆车,他对比多家后表示,最终订下一辆广汽三菱奕歌,“两年零利率的金融方案既不会对我的生活质量产生太大影响,也有助于自己用余钱理财,是适合当下年轻人的购车方式。”

人居生活展现场,各个展区还通过砸金蛋、小丑花式表演、美食试吃等方式吸引客流,为市民带来热闹丰富的购车体验。

展望:留住消费者关键拼服务

据交警部门今年6月发布的数据显示,近5年,珠海机动车保有量平均年增长率为16%,机动车保有量高达72万辆。华发汽车销售经理罗家俊在接受记者采访时说:“珠海汽车市场竞争激烈,各类网上汽车平台价格透明,要吸引、留住客户关键还是要拼服务。”罗家俊介绍,公司会不定期开展汽车养护讲座提高车主的养护意识,也会联合汽车厂家为消费者提供福利。

孔维濛也有相似见解:“从近几年的汽车消费趋势来看,汽车经销商的经营模式已经逐渐从重销售到重服务转变,我们要拿出更高水准的服务质量,以更热忱的服务,增加消费者的购买信心。”

渠心

“共产党并不曾使用什么魔术,他们只不过知道人民所渴望的改变。”70余年前,美国记者白修德和贾安娜在《中国的惊雷》一书中的感言,用来解释红旗渠的修建同样贴切。

缺水是千百年来林州最深、最痛的记忆。从明朝建县起,林州县

志上就频现“大旱、连旱、凶旱、亢旱”等字眼,多次发生人相食的惨剧。

对水的渴望有多迫切,林州对开渠人的感念就有多深挚。明初知县谢思聪开凿不足十公里的洪山渠,受益百姓筹资建“谢公祠”,并将“洪山渠”改名为“谢公渠”。

但苦难的缺水历史并没有终结,直到新中国成立后,还有人因打翻水桶而自尽上吊。31岁的县委书记杨贵站出来,多方考察后,县委决定从山西平顺县引沁漳河水入林县。

这是一项充满风险的决策。杨贵不仅面临工程技术上的风险,还面临政治前途上的风险。红旗渠开建没多久,就有人攻击他劳民伤财。多年后,杨贵回忆当时的心境:“我们可以坐着等老天爷的恩赐,这样我们的乌纱帽肯定保住了,却战胜不了灾害,遭殃的是人民群众。”

群众的渴望就是最大的动力。县委征求意见时,林县百姓说:“国家没钱,我们自带干粮也要修成,这是祖祖辈辈的大事。”

“抢晴天,战阴天,小风小雪是好天,汽灯底下是白天,争取一天当两天。”为着千百年的盼望,在山中风吹日晒的林县百姓化苦为乐:“擀片云彩,擦擦汗;凑近太阳,点支烟。”悲壮又浪漫。在6800多万元

的红旗渠总投资中,国家投资1025.98万元,仅占比14.9%,超过85%的投资来自地方和群众自筹。

红旗渠是一个写满初心的地方。2013年,55岁的王生有同样面临一个选择。担任村党支部书记20多年的大哥王自有,在为村里修路奔波的途中突发心肌梗病逝,盘龙山村“天”塌了。

王生有常年在外做生意,因车祸失去一条手臂。乡亲们想让事业有成的他回村接任支书。回,还是不回?对兼具党员和亲人双重身份的王生有来说,根本不是个问题。

盘龙山村海拔1300米,山高沟深,修一条下山的路是全村人的期盼。王自有带领村民奋斗多年终于打通一条9公里的土路,准备水泥硬化时,他却壮志未酬身先死。

王生有承接哥哥的遗愿,也扛起了全村人的期盼。多方奔走,他终于将坑洼不平的土路变成了平坦的水泥路。

路通了,致富就有了希望。他又带领村民绿化荒山3000多亩,种植花椒、核桃,中药材1000多亩,不仅卖土特产有收入,也为旅游打下基础。

“让乡亲们过上好日子,是我大哥生前的愿望,也是我奋斗的目标。”王生有说。

从空中看,盘龙山村蜿蜒的山路如一条巨龙,与远山间缓缓流淌的

红旗渠遥相呼应。这是跨越半个世纪的心灵感应,是共产党人为人民谋幸福的初心所在。

红旗渠畔还传颂着一位女支书郁林英的故事。在她带领下,昔日坡多地少、偏僻荒凉的庙庄村摘掉了贫困村帽,实现了基础设施提升、乡村旅游火热的华丽转身,成为太行山侧的一颗明珠。

他们是林州党员干部的一个缩影。还有许许多多共产党人,他们的名字或许不为人知,但多年来彼此接力,活跃在带领老百姓战太行、富太行、美太行的最前线。

路标

李广元,从农村铁匠铺起家的林州钢铁大王,大半辈子没离开过钢铁,却在年过六旬之后,闯进一个完全陌生的领域——电子级玻璃纤维制造。

生于1948年的李广元虽只参加过红旗渠收尾工程,却是个典型的具有红旗渠脾气的人。

当年修渠,有一首小推车所作的歌:“山里人生性犟,后面来的要往前面放。”意思是大家一起推车,歇脚时,走在后面的一定要把手放到前面才停下来。

“干就干世界最先进的、最好的,要跑到国家和世界的前列。”即便是从未涉足过、比绣花还要精细许多倍的电子玻纤领域,这个钢铁汉子也绝不

大湾区个税优惠政策落地珠海

财政为境外人才“涨薪”埋单

牢记嘱托 湾区追梦

落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者宋雪梅报道:粤港澳大湾区个人所得税优惠政策近日正式在我市落地。根据市财政局、市科技创新局、市人力资源社会保障局、市税务局联合印发的《珠海市实施粤港澳大湾区个人所得税优惠政策人才认定及财政补贴暂行办法》,在珠海工作的境外高端人才和紧缺人才,其在珠海市缴纳的个人所得税已缴税额超过其按应纳税所得额的15%计算的应纳税额,珠海将给予财政补贴,该补贴免征个人所得税。已缴税额包括工资、薪金所得、劳务报酬所得、稿酬所得,特许权使用费所得,经营所得,以及入选区级以上(含区级)人才工程或人才项目的补贴性所得。珠海财政为境外人才“涨薪”埋单,在大湾区工作的境外人才实际税负将明显降低,对大湾区广聚英才将起到积极的引导和推动作用。

在国家、省给予的支持大湾区建设具体措施基础上,我市根据实际情况进一步明确了境外高端人才和紧缺人才的认定标准、人才认定及补贴发放程序、监督管理等事项。

《办法》有如下亮点:一是明确标准,突出导向,受惠面较广。个人所得税优惠政策受益群体为在珠海工作的境外高端和紧缺人才,《办法》规定的境外高端和紧缺人才认定标准,既全部反映了省政策的规定条件,又增加了珠海人才政策特色,如符合“珠海英才计划”的四类人才,增加高校、医疗单位的教授

等,覆盖人才面较广,有利于鼓励和吸引境外人员来珠创业创新。

二是网上申报、一次提交,方便申请人。依托“珠海市财政专项资金申报和管理平台”实现网上申报,申请人“最多跑一次”或无需跑。

三是流程清晰、职责明确,操作简便高效。人才认定及补贴发放程序是本办法的主要内容之一,也是申请人关心的重点。本办法依据部门职责明确了按如下流程操作:政府部门发布申报指南→申请人网上提交资料→受理部门受理→审核部门审核→按规定公示人才→认定人才→受理部门根据税务部门提供数据审核人才个税材料形成补贴方案→财政部门安排资金发放补贴。

四是建立事前、事中、事后监管,确保财政资金安全。事前,办法对申报人信用严格申明,详细列明不得申报的情形;事中,税务、公安、法院、市场监管等部门共同验证申请人信用情况;事后,对发放补贴三年内发现问题问题的可追溯检查,强化了严格审核把关,确保财政资金安全。

五是适当补贴,同类事项不重复补贴。享受珠海市境外高端人才和紧缺人才个人所得税优惠政策财政补贴的申请人,不再重复享受珠海市产业发展与创新人才奖励等市、区同类性质政策待遇,遵循同一人同一事项不重复补贴的原则,力求公平,提高财政资金使用效益。

《办法》规定受理时间为纳税年度次年的7月1日—8月15日,主要考虑税负差额需在次年6月30日后即个人所得税汇算清缴期结束方能准确计算。也就是说,明年7月,符合条件的申请者将可开始申报。

在情侣路连续度过8个中秋节

林伟强:只为更多人平安出行



13日,林伟强在情侣路周边疏导交通。本报记者 吴长斌 摄

高峰,朝阳路及情侣路开始出现车辆排队现象。林伟强和同事们奔波于各个路口,穿行在车流之间,几分钟不到,汗珠就从两鬓流下,后背也已浸湿。一天下来,衣服干了湿,湿了又干。

“中秋假期到情侣路观光、游玩、赏月的车流大幅增加,为确保群众出行安全,我们将路面疏导执勤时间延长至凌晨。”林伟强告诉记者,香洲交警大队采取了路口执勤疏导与路面巡逻管控相结合的方式,应对节日出行高峰。除了疏导,林伟强和同事会对情侣路及各商圈路段进行高频率巡查,加大对车辆超速、超员、打尖插队、在斑马线不让行人等违法行为的查处力度。

今年是林伟强当交警的第14个年头,节日执勤,他早已习以为常。虽然节日里休息时间少之又少,但他却说自己并不遗憾。“忙,却忙得值!”在林伟强看来,让大家开心出门、平安回家,就是对他坚守岗位最大的鼓励。

甘居人后。

9微米、7微米、4微米,仅用4年时间,李广元就赶上了世界先进水平。赶上,不是李广元的目标,他还要超过。来自国内外的20多人研发团队正在红旗渠畔以当年“劈山挖渠”的精神攻克科技难关。

李广元的脾性,恰似中国人的典型品格。

从“王侯将相,宁有种乎”到“生当作人杰,死亦为鬼雄”,从“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”到“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,传颂千年的名句彰显了中华儿女敢为人先、永不服输的气节。

李广元的选择,是对中华民族精神内核的继承,也是红旗渠精神在当代的延续。

1966年4月,红旗渠总干渠通水前,特等劳模张买江的母亲赵翠花坐在渠边整整守了一夜——她想先打第一桶水。丈夫修渠牺牲后,她又把儿子送到渠上,这位倔强而坚毅的女人把水视作亲人。

13岁的张买江上了工地,成为最小的修渠者。山路坎坷,几天就磨破一双鞋。他把废旧轮胎制成鞋的模样,穿久了,脚底板磨出又厚又硬的茧。直到今天,这些老茧还要隔段时间用刀片刮一遍,不然疼得走不了路。

红旗渠修了10年,张买江干了9年,最宝贵的青春岁月都是在修渠中

度过的。几十年后,他又从事了更有价值的事业——红旗渠干部学院特聘教师,向全世界讲述红旗渠的故事。

从修渠到讲课,半个世纪以来,他的生命与红旗渠紧紧连在一起。

即使讲过无数遍,可每次上台重温当年修渠的故事,张买江都忍不住动情,听者往往也感同身受、泪光闪烁。

自开建起,红旗渠就是一条闪耀着奋斗和梦想之光的河流。作为中国精神的象征之一,它的纪实电影登上过联合国的舞台,也吸引了全球200多个国家和地区的友人前来参观。

如今,每年有超过20万人到红旗渠进行红色教育和培训,其中,不少是来自国外党政机构的学员。他们希望来此找到中国共产党为什么能、中国为什么行行的秘诀。

对今天的共产党人来说,红旗渠时时叩问的是:我们从哪里来,要到哪里去?凭什么走到今天,又凭什么去开创未来?

红旗渠,既是历史答案,也是时代考题。这里,不仅有中国的过去,更有中国的未来。

新华社郑州9月14日电